

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Чжан Чаочжэна по теме «региональная модель развития педагогического образования в Китае (на материале Шанхайского региона)», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по научной специальности 5.8.7 – Методология и технология профессионального образования.

Диссертационное исследование Чжан Чаочжэна, посвященное проблеме обоснования и проектирования модели развития профессионально-педагогического образования в КНР с учетом региональных особенностей. Актуальность рассмотрения данной темы именно на примере шанхайского региона обусловлена тем, что он как регион КНР благодаря государственной финансовой поддержке, развитой социальной инфраструктуре, образовательным и информационным ресурсам, является одним из лидеров в уровне развития системы образования Нового Китая. В данной работе автор концентрируется на выявлении культурно-исторических особенностей, проблем и тенденций развития региональных систем педагогического образования, а также на проектировании региональной прогностической модели развития системы педагогического образования в Китае.

Научная новизна диссертации Чжан Чаочжэна заключается в обосновании культурно-исторических особенностей развития педагогического образования в Китае, связанных с трансформацией общественно-политической системы в стране, с переходом к социалистическим рыночным отношениям и, соответственно, с необходимостью пересмотра региональных моделей подготовки педагогических кадров. Выявлены основные проблемы, пути и тенденции подготовки педагогических кадров в современном Китае с учетом информатизации и цифровой трансформации образования, а также специфических характеристик развития региональных систем экономики, социальной сферы, педагогических институтов и университетов (на примере Шанхайского региона). Представлены обоснованные меры и рекомендации для преодоления проблем в развитии и управлении действующей системы педагогического образования Шанхая.

Объект и предмет исследования, источники, а также используемые в процессе анализа материалов методы соответствуют указанной специальности. В своей работе автор опирается не только на опубликованные источники и официальные статистические данные, но и на собственные полевые материалы. Диссертационное исследование имеет практическую значимость: – предложенная инновационная региональная модель, может быть использована для дальнейшего развития и совершенствования системы педагогического образования Шанхая: для органов управления при принятии стратегических решений по развитию педагогических образовательных организаций; для региональных учебных заведений путем внедрения элементов педагогического образования в подготовку специалистов непедагогических профилей.

Диссертация Чжан Чаочжэна имеет четкую и логичную структуру, состоит из введения, трех глав и заключения. Каждая из глав включает два раздела. Автореферат полностью отражает содержание диссертационного исследования.

Судя по автореферату, диссертация Чжан Чаочжэна по теме «региональная модель развития педагогического образования в Китае (на материале Шанхайского региона)», представленная на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по научной специальности 5.8.7 – Методология и технология профессионального образования, соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней» (п.п. 9-11, 13, 14), утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013г №842, а ее автор, заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по научной специальности 5.8.7 – Методология и технология профессионального образования.

Профессор кафедры
психологии и педагогики
филологического факультета
Российского университета дружбы народов
им. Патриса Лумумбы
доктор педагогических наук,
профессор

В. И. Казаренков

Сведения о составителе отзыва:

22.04.2024

ФИО: Казаренков Вячеслав Ильич

Ученая степень: доктор педагогических наук

Ученое звание: профессор

Должность: профессор кафедры психологии и педагогики филологического факультета Российского университета дружбы народов

Место работы: РУДН имени Патриса Лумумбы

Адрес: 117198 г. Москва, ул. Миклухо-Маклая, 6

Телефон: +7 (495) 434-43-64 доп.: 1267

E-mail: kazarenkov-vi@rudn.ru

Сайт организации: <https://www.rudn.ru>

Я, Казаренков Вячеслав Ильич, даю свое согласие на обработку моих персональных данных, связанных с защитой диссертацией и оформлением аттестационного дела Чжан Чаочжэна _____ Казаренков В.И.

Подпись доктора педагогических наук,
профессора В. И. Казаренкова заверяю.
Ученый секретарь Ученого совета
Филологического факультета
Российского университета дружбы народов
Имени Патриса Лумумбы
доцент

М. А. Рушина